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Ⅲ．就学児童調査 

 

 

問１ お住まいの地区で当てはまる番号１つに○をつけてください。［ＳＡ］ 

 

 

 

43.1

13.5

18.3

2.9

15.2

5.0

2.1

0 10 20 30 40 50

小山地区

大谷地区

間々田地区

美田地区

桑地区

絹地区

無回答

（％）居住地域

N=1500

項目 度数 構成比

小山地区 646 43.1

大谷地区 202 13.5

間々田地区 274 18.3

美田地区 44 2.9

桑地区 228 15.2

絹地区 75 5.0

無回答 31 2.1

回答者数 1,500 -  

 

11.6

30.2

21.1

5.3

25.0

6.9

0.0

0 10 20 30 40

小山第一小学校

大谷北小学校

間々田小学校

豊田北小学校

羽川小学校

絹義務教育学校

無回答

（％）学校別

N=1500

項目 度数 構成比

小山第一小学校 174 11.6

大谷北小学校 453 30.2

間々田小学校 316 21.1

豊田北小学校 79 5.3

羽川小学校 375 25.0

絹義務教育学校 103 6.9

無回答 0 0.0

回答者数 1,500 -  

居住地域は、「小山地区」が 4 割以上を占めています。 

なお、「大谷北小学校」に在籍している児童が 3 割を占めています。 

１．お住まいの地域について 



 

 

- 110 - 

 

 

問２ 宛名のお子さんの生年月について、「平成」か「西暦」に○をつけ□内に数字でご記入く

ださい（数字は一枠に一字）。 

 

 

 

24.0

24.5

24.5

24.2

2.9

0 5 10 15 20 25 30

５～７歳

８歳

９歳

10～12歳

無回答

（％）年齢

N=1500

項目 度数 構成比

５～７歳 360 24.0

８歳 367 24.5

９歳 367 24.5

10～12歳 363 24.2

無回答 43 2.9

回答者数 1,500 -  

 

 

問３ 宛名のお子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。宛名のお子さんを含めた人数を

□内に数字でご記入ください。お２人以上のお子さんがいらっしゃる場合は、末子の方の

生年月を「平成」か「西暦」に○をつけ□内に数字でご記入ください（数字は一枠に一字）。 

 

 

 

 

■きょうだいの人数 

14.2

51.5

26.6

4.9

1.9

0.9

0 10 20 30 40 50 60

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

（％）きょうだいの人数

N=1500  

項目 度数 構成比

１人 213 14.2

２人 773 51.5

３人 399 26.6

４人 73 4.9

５人以上 28 1.9

無回答 14 0.9

回答者数 1,500 -  

 

年齢は「５～７歳」から「10～12 歳」まですべての年代がほぼ同数となっています。 

２．封筒の宛名のお子さんとご家族の状況について 

きょうだいの人数は「２人」と回答した人が半数以上を占め、最も多くなっています。ま

た、末子の年齢は「５歳」と回答した人が２割近くを占めています。 
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■末子の年齢 

5.0

5.1

10.6

10.5

16.2

18.6

15.5

11.3

5.7

0.9

0.7

0.0

0 5 10 15 20

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

１０歳

無回答

（％）末子の年齢

N=705

項目 度数 構成比

０歳 35 5.0

１歳 36 5.1

２歳 75 10.6

３歳 74 10.5

４歳 114 16.2

５歳 131 18.6

６歳 109 15.5

７歳 80 11.3

８歳 40 5.7

９歳 6 0.9

１０歳 5 0.7

無回答 0 0.0

回答者数 705 -

非該当 795 -  
 

 

問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係でお答えく

ださい。当てはまる番号１つに○をつけてください。［ＳＡ］ 

 

 

 

91.5 7.3

0.5

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1500

（％）アンケートの回答者

母親 父親 その他 無回答
 

項目 度数 構成比

母親 1,372 91.5

父親 109 7.3

その他 8 0.5

無回答 11 0.7

回答者数 1,500 -  

 

「母親」と回答した人が９割以上を占めています。 
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問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。当てはまる番

号１つに○をつけてください。［ＳＡ］ 

 

 

 

87.0 11.8 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1500

（％）配偶者有無

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答
 

項目 度数 構成比

配偶者がいる 1,305 87.0

配偶者はいない 177 11.8

無回答 18 1.2

回答者数 1,500 -  

 

 

問６ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんか

らみた関係で当てはまる番号１つに○をつけてください。［ＳＡ］ 

 

 

 

 

51.9

44.2

0.7

1.5

1.0

0.6

0 10 20 30 40 50 60

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

（％）主な子育て従事者

N=1500

項目 度数 構成比

父母ともに 779 51.9

主に母親 663 44.2

主に父親 11 0.7

主に祖父母 23 1.5

その他 15 1.0

無回答 9 0.6

回答者数 1,500 -  
 

「配偶者がいる」と回答した人が９割近くを占めています。 

「父母ともに」と回答した人が半数以上を占め、最も多くなっています。次いで「主に母

親」と回答した人が４割以上を占めています。 
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問７ 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。当てはまる番号すべてに○を 

つけてください。［ＭＡ］ 

 

 

 

 

 

34.4

55.8

3.2

15.0

9.6

2.6

0 20 40 60

１.日常的に祖父母等の

親族にみてもらえる

２.緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族にみてもらえる

３.日常的に子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

４.緊急時もしくは用事の際には

子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

５.いずれもいない

無回答

（％）親族・知人の有無

N=1500
 

項目 度数 構成比

１.日常的に祖父母等の親族にみてもらえる 516 34.4

２.緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる 837 55.8

３.日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる 48 3.2

４.緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる 225 15.0

５.いずれもいない 144 9.6

無回答 39 2.6

回答者数 1,500 -  

 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」と回答した人が６割近く

を占めています。次いで、「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」と回答した人が３分

の１以上となっています。 

３．子育て環境について 
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問7-1 問７で「１．」「２．」に○をつけた方にうかがいます。祖父母等の親族にお子さんをみて

もらっている状況についてお答えください。当てはまる番号すべてに○をつけてください。

［ＭＡ］ 

 

 

 

 

57.9

21.3

19.1

23.8

6.7

3.2

1.8

0 20 40 60 80

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や

時間的制約を心配することなく、安心して

子どもをみてもらえる

祖父母等の親族の身体的負担が大きく

心配である

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が

大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけている

ことが心苦しい

子どもの教育や発育にとってふさわしい環境で

あるか、少し不安がある

その他

無回答

（％）親族の状況

N=1246  

項目 度数 構成比

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる 722 57.9

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である 265 21.3

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である 238 19.1

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 297 23.8

子どもの教育や発育にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある 84 6.7

その他 40 3.2

無回答 22 1.8

回答者数 1,246 -

非該当 254 -  

 

「祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子

どもをみてもらえる」と回答した人が６割近くを占めています。 
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問7-2 問７で「３．」「４．」に○をつけた方にうかがいます。友人・知人にみてもらっている状 

況についてお答えください。当てはまる番号すべてに○をつけてください。［ＭＡ］ 

 

 

 

 

 

45.5

8.5

21.5

37.8

2.4

3.7

4.9

0 10 20 30 40 50

友人・知人の身体的・精神的な負担や

時間的制約を心配することなく、安心して

子どもをみてもらえる

友人・知人の身体的負担が大きく

心配である

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が

大きく心配である

自分たち親の立場として、負担をかけている

ことが心苦しい

子どもの教育や発育にとってふさわしい環境で

あるか、少し不安がある

その他

無回答

（％）友人・知人の状況

N=246  

項目 度数 構成比

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる 112 45.5

友人・知人の身体的負担が大きく心配である 21 8.5

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である 53 21.5

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 93 37.8

子どもの教育や発育にとってふさわしい環境であるか、少し不安がある 6 2.4

その他 9 3.7

無回答 12 4.9

回答者数 246 -

非該当 1,254 -  

 

「友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子ども

をみてもらえる」と回答した人が半数近くを占めています。次いで、「自分たち親の立場とし

て、負担をかけていることが心苦しい」と回答した人が４割近くとなっています。 
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問８ 宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業・家族従事者含む）をうかがいます。次 

の（１）から（２）-2 までの設問にお答えください。 

（１）母親【父子家庭の場合は記入は不要です】当てはまる番号１つに○をつけてください。 

［ＳＡ］ 

 

 

 

 

 

 

 

34.2

1.4

39.6

0.9

19.3

2.1

2.6

0 10 20 30 40 50

１.フルタイム（１週５日程度・１日

８時間程度の就労）で就労してお

り、産休・育休・介護休業中ではな

い

２.フルタイム（１週５日程度・１日

８時間程度の就労）で就労している

が、産休・育休・介護休業中である

３.パート・アルバイト等（「フルタ

イム」以外の就労）で就労してお

り、産休・育休・介護休業中ではな

い

４.パート・アルバイト等（「フルタ

イム」以外の就労）で就労している

が、産休・育休・介護休業中である

５.以前は就労していたが、現在は

就労していない

６.これまで就労したことがない

無回答

（％）母親の就労状況

N=1500  

項目 度数 構成比

１.フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 513 34.2

２.フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しているが、産休・育休・介護休業中である 21 1.4

３.パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 594 39.6

４.パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しているが、産休・育休・介護休業中である 13 0.9

５.以前は就労していたが、現在は就労していない 289 19.3

６.これまで就労したことがない 31 2.1

無回答 39 2.6

回答者数 1,500 -  

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）」で就労している人と「パート・

アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）」で就労している人を合わせると約４分の３を占

めています。 

一方、「以前は就労していたが、現在は就労していない」と回答した人は 2 割となってい

ます。 

また、母親では、「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない」と回答した人が約４割を占め、最も多くなっています。 

 

４．宛名のお子さんの保護者の就労状況について 
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（１）-1 （1）で「１.～４．」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。週当たりの「就

労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。就労日数や

就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。産休・育

休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。（□内に数字でご

記入ください。数字は一枠に一字。） 

 

 

 

 

 

■１週当たり就労日数 

0.7

1.7

6.8

19.7

62.7

6.7

0.7

1.0

0 20 40 60 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）就労日数（母親）

N=1141

項目 度数 構成比

１日 8 0.7

２日 19 1.7

３日 78 6.8

４日 225 19.7

５日 715 62.7

６日 77 6.7

７日 8 0.7

無回答 11 1.0

回答者数 1,141 -

非該当 359 -  
■１日当たり就労時間（残業を含む） 

2.6

11.0

18.0

14.8

10.7

30.4

6.0

3.5

0.9

1.2

0.9

0 10 20 30 40

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

（％）
就労時間（母親）

N=1141

項目 度数 構成比

４時間未満 30 2.6

４時間 126 11.0

５時間 205 18.0

６時間 169 14.8

７時間 122 10.7

８時間 347 30.4

９時間 68 6.0

10時間 40 3.5

11時間 10 0.9

12時間以上 14 1.2

無回答 10 0.9

回答者数 1,141 -

非該当 359 -  

母親の１週当たりの就労日数では「５日」と回答した人が６割以上を占め、最も多くなっ

ています。 

また、１日当たりの就労時間では「８時間」と回答した人が約３割を占め、最も多くなっ

ています。 
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（１）-2 （1）で「１.～４．」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。家を出る時間と

帰宅時間をお答えください。時間が一定でない場合は、最も多いパターンについてお答

えください。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えくだ

さい。時間は、必ず（例）０８時～１８時のように、２４時間制でお答えください。（□

内に数字でご記入ください。数字は一枠に一字。） 

 

 

 

 

 

 

■家を出る時刻 

0.4

1.1

20.4

51.8

15.0

3.7

0.6

0.2

1.6

5.3

0 10 20 30 40 50 60

５時以前

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時以降

無回答

（％）家を出る時間（母親）

N=1141

項目 度数 構成比

５時以前 5 0.4

６時 12 1.1

７時 233 20.4

８時 591 51.8

９時 171 15.0

10時 42 3.7

11時 7 0.6

12時 2 0.2

13時以降 18 1.6

無回答 60 5.3

回答者数 1,141 -

非該当 359 -  

 

■帰宅時間 

0.2

1.5

3.6

7.7

15.5

8.5

13.1

30.1

9.4

2.7

1.8

5.9

0 10 20 30 40

11時以前

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時以降

無回答

（％）帰宅時間（母親）

N=1141

項目 度数 構成比

11時以前 2 0.2

12時 17 1.5

13時 41 3.6

14時 88 7.7

15時 177 15.5

16時 97 8.5

17時 150 13.1

18時 343 30.1

19時 107 9.4

20時 31 2.7

21時以降 21 1.8

無回答 67 5.9

回答者数 1,141 -

非該当 359 -  

母親の家を出る時刻では「８時」と回答した人が約半数を占め最も多く、帰宅時間では「１

８時」と回答した人が３割を占め最も多くなっています。 

また、家を出てから帰宅するまでの時間では「１０時間」と回答した人が２割を占め最も

多くなっています。 
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■家を出てから帰宅するまでの時間 

0.7

2.7

6.7

9.4

11.9

10.1

11.3

19.6

13.8

5.0

1.8

1.7

5.3

0 5 10 15 20 25

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間

13時間

14時間以上

無回答

（％）
家を出てから帰宅するまでの時間（母親）

N=1141

項目 度数 構成比

４時間未満 8 0.7

４時間 31 2.7

５時間 77 6.7

６時間 107 9.4

７時間 136 11.9

８時間 115 10.1

９時間 129 11.3

10時間 224 19.6

11時間 157 13.8

12時間 57 5.0

13時間 21 1.8

14時間以上 19 1.7

無回答 60 5.3

回答者数 1,141 -

非該当 359 -  
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（２）父親【母子家庭の場合は記入は不要です】当てはまる番号１つに○をつけてください。 

［ＳＡ］ 

 

 

 

 

83.4

0.3

0.7

0.0

0.8

0.0

14.8

0 20 40 60 80 100

１.フルタイム（１週５日程度・１日

８時間程度の就労）で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

２.フルタイム（１週５日程度・１日

８時間程度の就労）で就労している

が、産休・育休・介護休業中である

３.パート・アルバイト等（「フルタイ

ム」以外の就労）で就労しており、産

休・育休・介護休業中ではない

４.パート・アルバイト等（「フルタイ

ム」以外の就労）で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

５.以前は就労していたが、現在は

就労していない

６.これまで就労したことがない

無回答

（％）
父親の就労状況

N=1500

 

項目 度数 構成比

１.フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 1,251 83.4

２.フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しているが、産休・育休・介護休業中である 4 0.3

３.パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない 11 0.7

４.パート・アルバイト等（「フルタイム」以外の就労）で就労しているが、産休・育休・介護休業中である 0 0.0

５.以前は就労していたが、現在は就労していない 12 0.8

６.これまで就労したことがない 0 0.0

無回答 222 14.8

回答者数 1,500 -  

 

父親では「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）で就労しており、産休・

育休・介護休業中ではない」と回答した人が８割以上を占めています。 
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（２）-1 （2）で「１.～４．」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。週当たりの「就

労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」をお答えください。就労日数

や就労時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。産休・

育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。（□内に数字

でご記入ください。数字は一枠に一字。） 

 

 

 

 

 

■１週当たり就労日数 

0.1

0.2

0.5

0.9

64.5

28.3

1.3

4.2

0 20 40 60 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）就労日数（父親）

N=1266

項目 度数 構成比

１日 1 0.1

２日 3 0.2

３日 6 0.5

４日 12 0.9

５日 817 64.5

６日 358 28.3

７日 16 1.3

無回答 53 4.2

回答者数 1,266 -

非該当 234 -  
 

■１日当たり就労時間（残業を含む） 

0.4

0.5

0.2

0.4

0.4

30.6

14.1

24.0

6.4

17.5

5.5

0 10 20 30 40

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

（％）
就労時間（父親）

N=1266

項目 度数 構成比

４時間未満 5 0.4

４時間 6 0.5

５時間 3 0.2

６時間 5 0.4

７時間 5 0.4

８時間 388 30.6

９時間 178 14.1

10時間 304 24.0

11時間 81 6.4

12時間以上 221 17.5

無回答 70 5.5

回答者数 1,266 -

非該当 234 -  

父親の１週当たりの就労日数では「５日」と回答した人が３分の２近くを占め、最も多く

なっています。 

また、１日当たりの就労時間では「８時間」と回答した人が約３割を占め、最も多くなっ

ています。 

。 
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（２）-2 （2）で「１.～４．」（就労している）に○をつけた方にうかがいます。家を出る時間と

帰宅時間をお答えください。時間が一定でない場合は、最も多いパターンについてお答

えください。産休・育休・介護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えくだ

さい。時間は、必ず（例）０８時～１８時のように、２４時間制でお答えください。（□

内に数字でご記入ください。数字は一枠に一字。） 

 

 

 

 

 

■家を出る時刻 

5.8

14.1

43.6

22.4

3.9

0.6

0.1

0.3

1.4

7.7

0 10 20 30 40 50

５時以前

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時以降

無回答

（％）
家を出る時間（父親）

N=1266

項目 度数 構成比

５時以前 74 5.8

６時 179 14.1

７時 552 43.6

８時 284 22.4

９時 50 3.9

10時 7 0.6

11時 1 0.1

12時 4 0.3

13時以降 18 1.4

無回答 97 7.7

回答者数 1,266 -

非該当 234 -  

■帰宅時間 

0.0

0.2

0.2

0.1

0.3

1.6

5.2

14.2

18.7

20.9

30.5

8.1

0 10 20 30 40

11時以前

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時以降

無回答

（％）帰宅時間（父親）

N=1266

項目 度数 構成比

11時以前 0 0.0

12時 3 0.2

13時 2 0.2

14時 1 0.1

15時 4 0.3

16時 20 1.6

17時 66 5.2

18時 180 14.2

19時 237 18.7

20時 264 20.9

21時以降 386 30.5

無回答 103 8.1

回答者数 1,266 -

非該当 234 -  

父親の家を出る時刻では「７時」と回答した人が４割以上を占め、帰宅時間では「２１時

以降」と回答した人が３割を占めています。 

また、家を出てから帰宅するまでの時間では「１４時間以上」と回答した人が３割を占め

最も多くなっています。 

。 
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■家を出てから帰宅するまでの時間 

0.0

0.0

0.2

0.1

0.2

0.3

1.7

7.7

14.7

17.5

20.1

29.3

8.1

0 10 20 30 40

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間

13時間

14時間以上

無回答

（％）家を出てから帰宅するまでの時間（父親）

N=1266

項目 度数 構成比

４時間未満 0 0.0

４時間 0 0.0

５時間 3 0.2

６時間 1 0.1

７時間 3 0.2

８時間 4 0.3

９時間 22 1.7

10時間 97 7.7

11時間 186 14.7

12時間 221 17.5

13時間 255 20.1

14時間以上 371 29.3

無回答 103 8.1

回答者数 1,266 -

非該当 234 -  
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問９ 問８の（１）または（２）で「３．」「４．」（パート・アルバイト等で就労している）に

○をつけた方にうかがいます。該当しない方は、問11 へお進みください。フルタイムへの転

換希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。［ＳＡ］ 

（１）母親 

 

 

 

 

 

 

5.9

18.9

51.1

3.3

20.8

0 10 20 30 40 50 60

フルタイムへの転換希望があり、実現

できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実

現できる見込みはない

パート・アルバイト等（「フルタイ

ム」以外）の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等（「フルタイ

ム」以外）をやめて子育てや家事に

専念したい

無回答

（％）勤務体系の転換希望（母親）

N=607
 

項目 度数 構成比

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 36 5.9

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 115 18.9

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望 310 51.1

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや家事に専念したい 20 3.3

無回答 126 20.8

回答者数 607 -

非該当 893 -  

母親では、「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望」と

回答した人が５割以上、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現出来る見込みはない」が

2 割近くを占めています。 

また、「フルタイムの転換希望があり、実現出来る見込みがある」は 5.9％となっていま

す。 
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（２）父親 

 

 

 

3

2

1

0

5

0 1 2 3 4 5 6

フルタイムへの転換希望があり、実現

できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実

現できる見込みはない

パート・アルバイト等（「フルタイ

ム」以外）の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等（「フルタイ

ム」以外）をやめて子育てや家事に

専念したい

無回答

（件）勤務体系の転換希望（父親）

N=11  

項目 度数 構成比

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 3 27.3

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 2 18.2

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）の就労を続けることを希望 1 9.1

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや家事に専念したい 0 0.0

無回答 5 45.5

回答者数 11 -

非該当 1,489 -  

父親では、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」と回答した人が４

分の１以上を占めています。 
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問10 問８の（１）または（２）で「５．」「６．」（現在は就労していない・今まで就労したこ

とがない）に○をつけた方にうかがいます。該当しない方は、問11 へお進みください。就労

したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号それぞれ１つに○をつけ、該当する

□内には数字をご記入ください（数字は一枠に一字）。［ＳＡ］ 

（１）母親 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.1

16.9

28.4

31.6

0 10 20 30 40

子育てや家事に専念したい

（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが□□歳に

なったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に

就労したい

無回答

（％）就労意向（母親）

N=320  

項目 度数 構成比

子育てや家事に専念したい（就労の予定はない） 74 23.1

１年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい 54 16.9

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 91 28.4

無回答 101 31.6

回答者数 320 -

非該当 1,180 -  

母親では、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」と回答した人が２割以上、「1

年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい」が 2割近くを占めています。 

また、１年後以降で就労を希望する時期（末子の年齢）は、「３歳」「７歳」と回答した人

がそれぞれ２割を占めています。 

さらに、希望する就労形態では「パートタイム、アルバイト等（１週５日程度、１日８時

間程度の就労）」と回答した人が９割以上を占め、最も多くなっています。パートタイム・

アルバイトの場合の希望勤務日数は「５日」が３分の２、希望勤務時間は「５時間」が半数

を占めています。 
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■就労を希望する時期（末子の年齢） 

3.7

20.4

16.7

1.9

5.6

20.4

7.4

0.0

5.6

1.9

13.0

3.7

0 5 10 15 20 25

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

10歳

11歳

12歳以上

無回答

（％）今後就労したいタイミング（母親）

N=54

項目 度数 構成比

２歳 2 3.7

３歳 11 20.4

４歳 9 16.7

５歳 1 1.9

６歳 3 5.6

７歳 11 20.4

８歳 4 7.4

９歳 0 0.0

10歳 3 5.6

11歳 1 1.9

12歳以上 7 13.0

無回答 2 3.7

回答者数 54 -

非該当 1,446 -  

 

 

■希望する就労形態 

8.5

91.5

0.0

0 20 40 60 80 100

フルタイム（１週５日程度・１日８

時間程度の就労）

パートタイム、アルバイト等（１週

５日程度、１日８時間程度の就労）

無回答

（％）
希望する就労形態（母親）

N=94  

項目 度数 構成比

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労） 8 8.5

パートタイム、アルバイト等（１週５日程度、１日８時間程度の就労） 86 91.5

無回答 0 0.0

回答者数 94 -

非該当 1,406 -  
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■希望する形態がパートタイム・アルバイト等の場合の希望する勤務日数・時間 

（１週当たり勤務日数） 

2.3

30.2

26.7

32.6

1.2

7.0

0 10 20 30 40

２日

３日

４日

５日

６日

無回答

（％）希望する就労日数（母親）

N=86

項目 度数 構成比

２日 2 2.3

３日 26 30.2

４日 23 26.7

５日 28 32.6

６日 1 1.2

無回答 6 7.0

回答者数 86 -

非該当 1,414 -  

 

 

■希望する形態がパートタイム・アルバイト等の場合の希望する勤務日数・時間 

（１週当たり勤務時間） 

4.7

24.4

48.8

15.1

7.0

0 10 20 30 40 50 60

３時間

４時間

５時間

６時間

無回答

（％）希望する就労時間（母親）

N=86  

項目 度数 構成比

３時間 4 4.7

４時間 21 24.4

５時間 42 48.8

６時間 13 15.1

無回答 6 7.0

回答者数 86 -

非該当 1,414 -  
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（２）父親 

 

 

 

 

 

2

0

4

6

0 2 4 6 8

子育てや家事に専念したい

（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが□□歳に

なったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に

就労したい

無回答

（件）就労意向（父親）

N=12  

項目 度数 構成比

子育てや家事に専念したい（就労の予定はない） 2 16.7

１年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい 0 0.0

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 4 33.3

無回答 6 50.0

回答者数 12 -

非該当 1,496 -  

 

■希望する就労形態 

項目 度数 構成比

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労） 3 75.0

パートタイム、アルバイト等（「フルタイム」以外） 0 0.0

無回答 1 25.0

回答者数 4 -

非該当 1,496 -  

 

 

父親では、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」と回答した人が約３分の１を占

めています。 

また、希望する就労形態ではすべての回答者が「フルタイム（１週５日程度・１日８時間

程度の就労）」と回答しています。 
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問11 この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで学校を休んだり、学童保育クラブを利用でき 

なかったことはありますか。［ＳＡ］ 

 

 

 

50.7 46.9 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1500

（％）病気による学校等の欠席

あった なかった 無回答
 

項目 度数 構成比

あった 761 50.7

なかった 704 46.9

無回答 35 2.3

回答者数 1,500 -  

 

 

「あった」と回答した人が若干ですが半数以上となっています。 

５．宛名のお子さんの病気の際の対応について 
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問11-1 問11 で、「１．あった」に〇をつけた方にうかがいます。宛名のお子さんが病気やけがで

普段利用している教育・保育の事業が利用できなかった場合に、この１年間に行った対処

方法として当てはまる記号すべてに〇をつけ、それぞれの日数も□内に数字でご記入くだ

さい（半日程度の対応の場合も１日とカウントしてください。数字は一枠に一字）。 

［ＭＡ］ 

 

 

 

12.0

68.1

31.0

19.8

0.9

0.0

0.1

7.8

2.8

0.5

0 20 40 60 80

ア.父親が休んだ

イ.母親が休んだ

ウ.（同居者を含む）親族・知人に

子どもをみてもらった

エ.父親又は母親のうち就労していない

方が子どもをみた

オ.病児・病後児の保育を利用した

カ.ベビーシッターを利用した

キ.ファミリー・サポート・センターを

利用した

ク.子どもだけで留守番をさせた

ケ.その他

無回答

（％）欠席時の対処方法

N=761
 

項目 度数 構成比

ア.父親が休んだ 91 12.0

イ.母親が休んだ 518 68.1

ウ.（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 236 31.0

エ.父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた 151 19.8

オ.病児・病後児の保育を利用した 7 0.9

カ.ベビーシッターを利用した 0 0.0

キ.ファミリー・サポート・センターを利用した 1 0.1

ク.子どもだけで留守番をさせた 59 7.8

ケ.その他 21 2.8

無回答 4 0.5

回答者数 761 -

非該当 739 -  

 

 

「母親が休んだ」と回答した人が 7割近く、「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみて

もらった」と回答した人が約 3 割となっています。 
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■対処日数 

ア.父親                   イ.母親 

項目 度数 構成比

１～３日 73 83.0

４～５日 9 10.2

６～７日 3 3.4

８～10日 2 2.3

11～14日 0 0.0

15～19日 0 0.0

20～29日 0 0.0

30日以上 1 1.1

無回答 3 3.4

回答者数 88 -

非該当 1,409 -       

項目 度数 構成比

１～３日 314 65.3

４～５日 88 18.3

６～７日 25 5.2

８～10日 37 7.7

11～14日 2 0.4

15～19日 6 1.2

20～29日 8 1.7

30日以上 1 0.2

無回答 37 7.7

回答者数 481 -

非該当 982 -  

ウ.親族・知人               エ.就労していない保護者 

項目 度数 構成比

１～３日 157 70.1

４～５日 37 16.5

６～７日 4 1.8

８～10日 21 9.4

11～14日 0 0.0

15～19日 1 0.4

20～29日 2 0.9

30日以上 2 0.9

無回答 12 5.4

回答者数 224 -

非該当 1,264 -        

項目 度数 構成比

１～３日 85 59.0

４～５日 20 13.9

６～７日 17 11.8

８～10日 17 11.8

11～14日 1 0.7

15～19日 0 0.0

20～29日 1 0.7

30日以上 3 2.1

無回答 7 4.9

回答者数 144 -

非該当 1,349 -         

オ.病児保育                キ.ファミリーサポート             

項目 度数 構成比

１～３日 5 71.4

４～５日 2 28.6

６～７日 0 0.0

８～10日 0 0.0

11～14日 0 0.0

15～19日 0 0.0

20～29日 0 0.0

30日以上 0 0.0

無回答 0 0.0

回答者数 7 -

非該当 1,493 -        

項目 度数 構成比

１～３日 1 100.0

４～５日 0 0.0

６～７日 0 0.0

８～10日 0 0.0

11～14日 0 0.0

15～19日 0 0.0

20～29日 0 0.0

30日以上 0 0.0

無回答 0 0.0

回答者数 1 -

非該当 1,499 -         
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ク.子どもだけで留守番            ケ.その他 

項目 度数 構成比

１～３日 38 73.1

４～５日 8 15.4

６～７日 0 0.0

８～10日 6 11.5

11～14日 0 0.0

15～19日 0 0.0

20～29日 0 0.0

30日以上 0 0.0

無回答 7 13.5

回答者数 52 -

非該当 1,441 -        

項目 度数 構成比

１～３日 10 71.4

４～５日 2 14.3

６～７日 0 0.0

８～10日 2 14.3

11～14日 0 0.0

15～19日 0 0.0

20～29日 0 0.0

30日以上 0 0.0

無回答 7 50.0

回答者数 14 -

非該当 1,479 -  

※カ.ベビーシッターは回答者なし 
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問11-2 問11-1 で「ア」「イ」のいずれかに回答した方にうかがいます。その際、「できれば病児・ 

病後児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。当てはまる番号１つに〇を

つけ、日数についても□内に数字でご記入ください（数字は一枠に一字）。なお、病児・

病後児のための事業等の利用には、一定の利用料がかかり、利用前にかかりつけ医の受診

が必要となります。［ＳＡ］ 

 

 

 

 

 

14.4 83.4 2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=536

（％）
病児保育利用希望

１.できれば病児・病後児保育施設等を利用したい
２.利用したいとは思わない
無回答

 

項目 度数 構成比

１.できれば病児・病後児保育施設等を利用したい 77 14.4

２.利用したいとは思わない 447 83.4

無回答 12 2.2

回答者数 536 -

非該当 964 -  

 

■利用者希望日数 

51.9

24.7

6.5

7.8

1.3

0.0

1.3

0.0

6.5

0 10 20 30 40 50 60

１～３日

４～５日

６～７日

８～10日

11～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

（％）希望日数

N=77

項目 度数 構成比

１～３日 40 51.9

４～５日 19 24.7

６～７日 5 6.5

８～10日 6 7.8

11～14日 1 1.3

15～19日 0 0.0

20～29日 1 1.3

30日以上 0 0.0

無回答 5 6.5

回答者数 77 -

非該当 1,423 -  
 

「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」と回答した人が 14.4％、「利用したい

とは思わない」と回答した人が 83.4％となっています。また、希望する利用日数では、「１

～３日」と回答した人が約半数を占めています。 
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問11-3 問11-2 で、「１．できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」に〇をつけた方にうか 

がいます。問11-1 の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思

われますか、当てはまる番号すべてに〇をつけてください。［ＭＡ］ 

 

 

 

44.2

83.1

10.4

1.3

0.0

0 20 40 60 80 100

他の施設に併設した施設で子どもを

保育する事業

小児科に併設した施設で子どもを

保育する事業

地域住民等が子育て家庭等の身近な

場所で保育する事業

その他

無回答

（％）利用したい事業

N=77  

項目 度数 構成比

他の施設に併設した施設で子どもを保育する事業 34 44.2

小児科に併設した施設で子どもを保育する事業 64 83.1

地域住民等が子育て家庭等の身近な場所で保育する事業 8 10.4

その他 1 1.3

無回答 0 0.0

回答者数 77 -

非該当 1,423 -  

 

「小児科に併設した施設で子どもを保育する事業」と回答した人が８割以上、「他の施設に

併設した施設で子どもを保育する事業」が 4 割以上となっています。 
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問11-4 問11-2 で、「２．利用したいとは思わない」に〇をつけた方にうかがいます。そう思われ 

る理由について当てはまる番号すべてに〇をつけてください。［ＭＡ］ 

 

 

 

51.9

11.2

16.1

27.1

16.6

53.9

16.6

1.1

0 10 20 30 40 50 60

病児・病後児を他人にみてもらうのは

不安

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や利用可能

時間、日数など）がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

その他

無回答

（％）病児保育を利用しない理由

N=447  
項目 度数 構成比

病児・病後児を他人にみてもらうのは不安 232 51.9

地域の事業の質に不安がある 50 11.2

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間、日数など）がよくない 72 16.1

利用料がかかる・高い 121 27.1

利用料がわからない 74 16.6

親が仕事を休んで対応する 241 53.9

その他 74 16.6

無回答 5 1.1

回答者数 447 -

非該当 1,053 -  

 

「親が仕事を休んで対応する」、次いで「病児・病後児を他人にみてもらうのは不安」が、

それぞれ半数以上を占めています。 
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問11-5 問11-1 で「ウ」～「ケ」のいずれかに回答した方にうかがいます。その際、「できれば父 

母のいずれかが仕事を休んでみたい」と思われましたか。当てはまる番号１つに〇をつけ, 

「ウ．」から「ケ．」の日数のうち仕事を休んでみたかった日数についても数字でご記入

ください。［ＳＡ］ 

 

 

 

37.8 29.2 32.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=431

（％）
子どもの看護休暇について

できれば仕事を休んでみたい 休んでみることは非常に難しい 無回答

 

項目 度数 構成比

できれば仕事を休んでみたい 163 37.8

休んでみることは非常に難しい 126 29.2

無回答 142 32.9

回答者数 431 -

非該当 1,069 -  

 

■休みたい日数 

66.3

14.1

3.7

4.9

1.8

0.0

0.0

1.2

8.0

0 20 40 60 80

１～３日

４～５日

６～７日

８～10日

11～14日

15～19日

20～29日

30日以上

無回答

（％）看護休暇希望日数

N=163

項目 度数 構成比

１～３日 108 66.3

４～５日 23 14.1

６～７日 6 3.7

８～10日 8 4.9

11～14日 3 1.8

15～19日 0 0.0

20～29日 0 0.0

30日以上 2 1.2

無回答 13 8.0

回答者数 163 -

非該当 1,337 -  

「できれば仕事を休んでみたい」と回答した人が３分の１以上となっています。 

また、希望する看護休暇の日数では「１～３日」と回答した人が３分の２を占めています。 
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問11-6 問11-5 で、「２．休んでみることは非常に難しい」に〇をつけた方にうかがいます。そう 

思われる理由について当てはまる番号すべてに〇をつけてください。［ＭＡ］ 

 

 

 

 

 

42.1

8.7

14.3

43.7

0.0

0 10 20 30 40 50

子どもの看護を理由に休みが取れない

自営業なので休めない

休暇日数が足りないので休めない

その他

無回答

（％）仕事を休めない理由

N=126  

項目 度数 構成比

子どもの看護を理由に休みが取れない 53 42.1

自営業なので休めない 11 8.7

休暇日数が足りないので休めない 18 14.3

その他 55 43.7

無回答 0 0.0

回答者数 126 -

非該当 1,374 -  
 

「子どもの看護を理由に休みが取れない」と「その他」と回答した人がそれぞれ４割以上

を占めています。 

また「その他」と回答した人においては、「仕事が忙しいため」「職場の人員不足」「祖父母

に任せられるため」と回答した人が特に多くなっています。 
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問12 宛名のお子さんについて、平日のお子さんの放課後の過ごし方について、当てはまる番号す

べてに〇をつけてください。また、「学童保育クラブ」の場合には、利用時間も□内に数字

でご記入ください。時間は必ず（例）１８時のように２４時間制でご記入ください（数字は 

一枠に一字）。［ＭＡ］ 

 

 

 

 

 

 

69.1

11.6

44.6

0.3

2.5

27.6

0.5

5.9

1.5

0 20 40 60 80

１.自宅

２.祖父母宅や友人・知人宅

３.習い事（ピアノ教室、サッカークラ

ブ、学習塾など）

４.児童センター

５.放課後子ども教室

６.学童保育クラブ

７.ファミリー・サポート・センター事

業の利用

８.その他（公民館、公園など）

無回答

（％）平日の放課後の過ごし方

N=1500  

項目 度数 構成比

１.自宅 1,036 69.1

２.祖父母宅や友人・知人宅 174 11.6

３.習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 669 44.6

４.児童センター 5 0.3

５.放課後子ども教室 38 2.5

６.学童保育クラブ 414 27.6

７.ファミリー・サポート・センター事業の利用 8 0.5

８.その他（公民館、公園など） 89 5.9

無回答 22 1.5

回答者数 1,500 -  

「自宅」と回答した人が約７割を占め、最も多くなっています。次いで「習い事（ピアノ

教室、サッカークラブ、学習塾など）」と回答した人が４割以上、「学童保育クラブ」が 3 割

近くとなっています。 

また、「学童保育クラブ」の利用日数では「5 日」が 4 分の 3 以上、「18 時」が 6 割以

上となっています。 

６．宛名のお子さんの放課後の過ごし方について 

３．習い事（ピアノ教室、サッカー 

クラブ、学習塾など） 

７．ファミリー・サポート・センター 

事業の利用 
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■放課後の過ごし方 

１.自宅                   ２.祖父母宅や友人・知人 

項目 度数 構成比

１日 96 9.5

２日 123 12.2

３日 143 14.2

４日 103 10.2

５日 484 48.0

６日 10 1.0

７日 49 4.9

無回答 28 2.8

回答者数 1,008 -

非該当 404 -        

項目 度数 構成比

１日 69 40.4

２日 27 15.8

３日 15 8.8

４日 11 6.4

５日 46 26.9

６日 0 0.0

７日 3 1.8

無回答 3 1.8

回答者数 171 -

非該当 1,326 -  
３.習い事                  ４.児童センター 

項目 度数 構成比

１日 172 25.7

２日 238 35.6

３日 133 19.9

４日 79 11.8

５日 33 4.9

６日 10 1.5

７日 3 0.4

無回答 1 0.1

回答者数 668 -

非該当 831 -         
５.放課後子ども教室 

 

 

 

 

 

 

 

 

６.学童保育クラブ（日数）          学童保育クラブ（利用時間） 

項目 度数 構成比

１日 13 3.1

２日 19 4.6

３日 25 6.1

４日 39 9.4

５日 315 76.3

６日 2 0.5

７日 0 0.0

無回答 1 0.2

回答者数 413 -

非該当 1,086 -        

日数 度数 構成比

16時 9 2.2

17時 119 29.1

18時 263 64.3

19時 18 4.4

20時 0 0.0

21時以降 0 0.0

無回答 5 1.2

回答者数 409 -

非該当 1,086 -  

日数 度数 構成比

１日 3 60.0

２日 0 0.0

３日 0 0.0

４日 0 0.0

５日 2 40.0

６日 0 0.0

７日 0 0.0

無回答 0 0.0

回答者数 5 100.0

非該当 1,495 -

日数 度数 構成比

１日 32 91.4

２日 1 2.9

３日 1 2.9

４日 1 2.9

５日 0 0.0

６日 0 0.0

７日 0 0.0

無回答 1 2.9

回答者数 35 100.0

非該当 1,462 -
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７.ファミリー・サポート・センター      ８.その他 

        

 

 

日数 度数 構成比

１日 1 12.5

２日 0 0.0

３日 1 12.5

４日 0 0.0

５日 2 25.0

６日 0 0.0

７日 0 0.0

無回答 4 50.0

回答者数 8 -

非該当 1,492 -

項目 度数 構成比

１日 35 39.3

２日 29 32.6

３日 15 16.9

４日 5 5.6

５日 4 4.5

６日 1 1.1

７日 0 0.0

無回答 0 0.0

回答者数 89 -

非該当 1,411 -
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※問13、問14 はすべての方にうかがいます。宛名のお子さんが設問の学年に当てはまらない場合 

も、「希望」としてお答えください。 

 

問13 宛名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終 

了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号すべてに〇を

つけ、それぞれ希望する週当たり日数を数字でご記入ください。また、「学童保育クラブ」

の場合には、利用を希望する時間も□内に数字でご記入ください。時間は必ず（例）１８時

のように２４時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。［ＭＡ］ 

 

 

 

 

 

 

65.5

11.5

46.5

2.7

7.5

31.7

1.1

10.7

3.5

0 20 40 60 80

１.自宅

２.祖父母宅や友人・知人宅

３.習い事（ピアノ教室、サッカークラ

ブ、学習塾など）

４.児童センター

５.放課後子ども教室

６.学童保育クラブ

７.ファミリー・サポート・センター事

業の利用

８.その他（公民館、公園など）

無回答

（％）
放課後の過ごし方（低学年・希望）

N=1500  

低学年では「自宅」と回答した人が３分の２を占め、最も多くなっています。次いで「習

い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」と回答した人が半数近く、「学童保育ク

ラブ」が３割以上となっています。 

また、「学童保育クラブ」の利用日数は「５日」が７割近く、利用時間は「18 時」が 6

割近くとなっています。 

３．習い事（ピアノ教室、サッカー 

クラブ、学習塾など） 

７．ファミリー・サポート・センター 

事業の利用 



 

 

- 143 - 

項目 度数 構成比

１.自宅 982 65.5

２.祖父母宅や友人・知人宅 173 11.5

３.習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 698 46.5

４.児童センター 40 2.7

５.放課後子ども教室 112 7.5

６.学童保育クラブ 475 31.7

７.ファミリー・サポート・センター事業の利用 16 1.1

８.その他（公民館、公園など） 161 10.7

無回答 53 3.5

回答者数 1,500 -  
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■低学年の放課後の過ごし方（希望） 

１.自宅                   ２.祖父母宅や友人・知人 

日数 度数 構成比

１日 93 9.5

２日 170 17.3
３日 198 20.2
４日 77 7.8
５日 374 38.1
６日 6 0.6
７日 34 3.5
無回答 30 3.1
回答者数 982 -
非該当 404 -        

日数 度数 構成比

１日 74 42.8

２日 38 22.0
３日 16 9.2
４日 5 2.9
５日 35 20.2
６日 0 0.0
７日 1 0.6
無回答 4 2.3
回答者数 173 -
非該当 1,326 -  

３.習い事                  ４.児童センター 

日数 度数 構成比

１日 194 27.8

２日 296 42.4
３日 144 20.6
４日 32 4.6
５日 19 2.7
６日 5 0.7
７日 0 0.0
無回答 8 1.1
回答者数 698 -
非該当 831 -        

日数 度数 構成比

１日 21 52.5

２日 4 10.0
３日 7 17.5
４日 0 0.0
５日 6 15.0
６日 1 2.5
７日 0 0.0
無回答 1 2.5
回答者数 40 -
非該当 1,460 -  

５.放課後子ども教室 

日数 度数 構成比

１日 64 57.1

２日 19 17.0
３日 17 15.2
４日 1 0.9
５日 10 8.9
６日 0 0.0
７日 0 0.0
無回答 1 0.9
回答者数 112 -
非該当 1,326 -  

６.学童保育クラブ（日数）          学童保育クラブ（利用時間） 

日数 度数 構成比

１日 8 1.7

２日 38 8.0
３日 59 12.4
４日 37 7.8
５日 326 68.6
６日 4 0.8
７日 0 0.0
無回答 3 0.6
回答者数 475 -
非該当 831 -        

日数 度数 構成比

16時 17 3.6

17時 128 26.9
18時 274 57.7
19時 39 8.2
20時 6 1.3
21時以降 2 0.4
無回答 9 1.9
全体 475 -
非該当 404 -
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７.ファミリー・サポート・センター      ８.その他 

日数 度数 構成比

１日 3 18.8

２日 3 18.8

３日 8 50.0
４日 0 0.0
５日 2 12.5
６日 0 0.0
７日 0 0.0
無回答 0 0.0
回答者数 16 -
非該当 1,326 -        

日数 度数 構成比

１日 64 39.8

２日 54 33.5

３日 26 16.1
４日 8 5.0
５日 6 3.7
６日 0 0.0
７日 0 0.0
無回答 3 1.9
回答者数 161 -
非該当 1,339 -  
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問14 宛名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学校

終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号すべてに〇

をつけ、それぞれ希望する週当たり日数を数字でご記入ください。また、「学童保育クラブ」

の場合には、利用を希望する時間も□内に数字でご記入ください。時間は必ず（例）１８時

のように２４時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。［ＭＡ］ 

 

 

 

 

 

 

73.7

14.0

57.8

2.4

7.9

20.7

0.9

11.9

3.3

0 20 40 60 80

１.自宅

２.祖父母宅や友人・知人宅

３.習い事（ピアノ教室、サッカークラ

ブ、学習塾など）

４.児童センター

５.放課後子ども教室

６.学童保育クラブ

７.ファミリー・サポート・センター事

業の利用

８.その他（公民館、公園など）

無回答

（％）
放課後の過ごし方（高学年・希望）

N=1500  

項目 度数 構成比

１.自宅 1,106 73.7

２.祖父母宅や友人・知人宅 210 14.0

３.習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 867 57.8

４.児童センター 36 2.4

５.放課後子ども教室 118 7.9

６.学童保育クラブ 310 20.7

７.ファミリー・サポート・センター事業の利用 14 0.9

８.その他（公民館、公園など） 178 11.9

無回答 50 3.3

回答者数 1,500 -  
 

高学年では、「自宅」と回答した人が約４分の３を占め、最も多くなっています。次いで「習

い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」と回答した人が６割近く、「学童保育ク

ラブ」は 2割となっています。 

また、「学童保育クラブ」の利用日数は「５日」、利用時間は「18 時」がそれぞれ６割と

なっています。 

 

７．ファミリー・サポート・センター 

事業の利用 

３．習い事（ピアノ教室、サッカー 

クラブ、学習塾など） 
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■日数 

１.自宅                   ２.祖父母宅や友人・知人 

日数 度数 構成比

１日 127 11.5

２日 236 21.3

３日 221 20.0

４日 75 6.8

５日 378 34.2

６日 5 0.5

７日 28 2.5

無回答 36 3.3

回答者数 1106 -

非該当 394 -        

日数 度数 構成比

１日 93 44.3

２日 51 24.3

３日 15 7.1

４日 3 1.4

５日 41 19.5

６日 0 0.0

７日 1 0.5

無回答 6 2.9

回答者数 210 -

非該当 1,290 -  

３.習い事                  ４.児童センター 

日数 度数 構成比

１日 145 16.7

２日 369 42.6

３日 248 28.6

４日 49 5.7

５日 37 4.3

６日 7 0.8

７日 1 0.1

無回答 11 1.3

回答者数 867 -

非該当 633 -        

日数 度数 構成比

１日 21 58.3

２日 7 19.4

３日 4 11.1

４日 0 0.0

５日 3 8.3

６日 0 0.0

７日 0 0.0

無回答 1 2.8

回答者数 36 -

非該当 1,464 -  

５.放課後子ども教室 

日数 度数 構成比

１日 64 54.2

２日 25 21.2

３日 18 15.3

４日 2 1.7

５日 6 5.1

６日 0 0.0

７日 0 0.0

無回答 3 2.5

回答者数 118 -

非該当 1,382 -  

６.学童保育クラブ（日数）           学童保育クラブ（利用時間） 

日数 度数 構成比

１日 15 4.8

２日 49 15.8

３日 40 12.9

４日 19 6.1

５日 181 58.4

６日 3 1.0

７日 0 0.0

無回答 3 1.0

回答者数 310 -

非該当 1,190 -        

日数 度数 構成比

16時 7 2.3

17時 64 20.6

18時 188 60.6

19時 36 11.6

20時 6 1.9

21時以降 2 0.6

無回答 7 2.3

全体 310 -

非該当 1,190 -
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７.ファミリー・サポート・センター      ８.その他 

日数 度数 構成比

１日 3 21.4

２日 3 21.4

３日 5 35.7

４日 2 14.3

５日 1 7.1

６日 0 0.0

７日 0 0.0

無回答 0 0.0

回答者数 14 -

非該当 1,486 -        

日数 度数 構成比

１日 78 43.8

２日 57 32.0

３日 30 16.9

４日 5 2.8

５日 6 3.4

６日 0 0.0

７日 0 0.0

無回答 2 1.1

回答者数 178 -

非該当 1,322 -  
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問15 問13または問14で、「６．学童保育クラブ」に○をつけた方にうかがいます。宛名のお子さ

んについて、土曜日と日曜日・祝日に、学童保育クラブの利用希望はありますか。（１）（２）

それぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけてください。また利用したい時間帯を、

□内に（例）０９時～１８時のように２４時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。

［ＳＡ］ 

（１）土曜日 

 

 

 

 

 

 

11.6

17.5

65.7

5.2

0 20 40 60 80

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

（％）
学童保育クラブ利用希望（土曜日）

N=502  

項目 度数 構成比

低学年（１～３年生）の間は利用したい 58 11.6

高学年（４～６年生）になっても利用したい 88 17.5

利用する必要はない 330 65.7

無回答 26 5.2

回答者数 502 -

非該当 998 -  

 

「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が 17.5％、「低学年（１～３年生）の間

は利用したい」が 11.6％となっています。 

一方で、「利用する必要はない」と回答した人が７割近くとなっています。 

また、利用を希望する人の利用希望時間帯は、開始時刻は「８時」、終了時刻は「１８時」

と回答した人がそれぞれ半数以上となっています。 
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■利用時間帯（開始時刻） 

23.3

54.8

15.8

2.1

0.0

2.1

0.7

1.4

0 10 20 30 40 50 60

７時以前

８時

９時

10時

11時

12時

13時以降

無回答

（％）利用したい時間帯（開始時間）

N=146

項目 度数 構成比

７時以前 34 23.3

８時 80 54.8

９時 23 15.8

10時 3 2.1

11時 0 0.0

12時 3 2.1

13時以降 1 0.7

無回答 2 1.4

回答者数 146 -

非該当 1,354 -  

 

■利用時間帯（終了時刻） 

0.0

1.4

1.4

0.7

5.5

17.8

53.4

15.8

2.1

0.7

1.4

0 10 20 30 40 50 60

12時以前

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時以降

無回答

（％）利用したい時間帯（終了時間）

N=146

項目 度数 構成比

12時以前 0 0.0

13時 2 1.4

14時 2 1.4

15時 1 0.7

16時 8 5.5

17時 26 17.8

18時 78 53.4

19時 23 15.8

20時 3 2.1

21時以降 1 0.7

無回答 2 1.4

回答者数 146 -

非該当 1,354 -  
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（２）日曜日・祝日 

 

 

 

 

 

 

4.4

10.3

79.5

5.8

0 20 40 60 80 100

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

（％）学童保育クラブ利用希望（日曜日）

N=503  
項目 度数 構成比

低学年（１～３年生）の間は利用したい 22 4.4

高学年（４～６年生）になっても利用したい 52 10.3

利用する必要はない 400 79.5

無回答 29 5.8

回答者数 503 -

非該当 997 -  
■利用時間帯（開始時刻） 

28.4

51.4

18.9

0.0

0.0

0.0

1.4

0.0

0 10 20 30 40 50 60

７時以前

８時

９時

10時

11時

12時

13時以降

無回答

（％）利用したい時間帯（開始時間）

N=74

項目 度数 構成比

７時以前 21 28.4

８時 38 51.4

９時 14 18.9

10時 0 0.0

11時 0 0.0

12時 0 0.0

13時以降 1 1.4

無回答 0 0.0

回答者数 74 -

非該当 1,426 -  
■利用時間帯（終了時刻） 

0.0

2.7

1.4

0.0

2.7

16.2

52.7

18.9

4.1

1.4

0.0

0 10 20 30 40 50 60

12時以前

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時以降

無回答

（％）利用したい時間帯（終了時間）

N=74

項目 度数 構成比

12時以前 0 0.0

13時 2 2.7

14時 1 1.4

15時 0 0.0

16時 2 2.7

17時 12 16.2

18時 39 52.7

19時 14 18.9

20時 3 4.1

21時以降 1 1.4

無回答 0 0.0

回答者数 74 -

非該当 1,426 -  

「高学年（４～６年生）になっても利用したい」と回答した人が 10.3％、「低学年（１～

３年生）の間は利用したい」と回答した人が 4.4％となっています。一方で「利用する必要

はない」と回答した人が８割を占め、多くなっています。 

また、利用を希望する人の利用希望時間帯は、開始時刻は「８時」、終了時刻は「１８時」

と回答した人がそれぞれ半数以上を占め、多くなっています。 
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問16 宛名のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休み期間中の学童保育ク

ラブの利用希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。また利用したい

時間帯を、□内に（例）０９時～１８時のように２４時間制でご記入ください（数字は一枠

に一字）。［ＳＡ］ 

 

 

 

 

 

13.7

27.1

37.4

21.8

0 10 20 30 40

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

（％）
学童保育クラブ利用希望（長期休暇）

N=1500  

項目 度数 構成比

低学年（１～３年生）の間は利用したい 206 13.7

高学年（４～６年生）になっても利用したい 406 27.1

利用する必要はない 561 37.4

無回答 327 21.8

回答者数 1,500 -  

 

■利用時間帯（開始時刻） 

20.8

57.0

20.6

0.8

0.0

0.2

0.2

0.5

0 10 20 30 40 50 60

７時以前

８時

９時

10時

11時

12時

13時以降

無回答

（％）利用したい時間帯（開始時間）

N=612

項目 度数 構成比

７時以前 127 20.8

８時 349 57.0

９時 126 20.6

10時 5 0.8

11時 0 0.0

12時 1 0.2

13時以降 1 0.2

無回答 3 0.5

回答者数 612 -

非該当 888 -  

 

「高学年（４～６年生）になっても利用したい」の 27.1％と「低学年（１～３年生）の

間は利用したい」の 13.7％を合わせると、利用を希望する人が４割以上を占めています。 

また、利用希望時間帯は、開始時刻は「８時」と回答した人が６割近く、終了時刻は「１

８時」と回答した人が約半数を占めています。 
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■利用時間帯（終了時刻） 

0.3
0.0
2.0
4.4
8.3

22.7
51.0

8.8
1.5
0.5
0.5

0 10 20 30 40 50 60

12時以前

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時以降

無回答

（％）利用したい時間帯（終了時間）

N=612

項目 度数 構成比

12時以前 2 0.3

13時 0 0.0

14時 12 2.0

15時 27 4.4

16時 51 8.3

17時 139 22.7

18時 312 51.0

19時 54 8.8

20時 9 1.5

21時以降 3 0.5

無回答 3 0.5

回答者数 612 -

非該当 888 -  
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問17 子育てに関しての悩みや不安感はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。

［ＳＡ］ 

 

 

 

 

7.7

44.8

23.6

3.9

16.1

0.7

3.3

0 10 20 30 40 50

非常に不安を感じる

なんとなく不安を感じる

あまり不安や負担を感じない

まったく不安や負担を感じない

なんともいえない

その他

無回答

（％）
子育てに関しての悩みや不安

N=1500  
項目 度数 構成比

非常に不安を感じる 115 7.7

なんとなく不安を感じる 672 44.8

あまり不安や負担を感じない 354 23.6

まったく不安や負担を感じない 59 3.9

なんともいえない 241 16.1

その他 10 0.7

無回答 49 3.3

回答者数 1,500 -  
 

「非常に不安を感じる」の 7.7％と「なんとなく不安を感じる」の 44.8％を合わせると、

半数以上の人が子育てに関して不安を抱えています。 

７．すべての方に、子育ての悩み等について 



 

 

- 155 - 

 

問18 子育てに関して日ごろ悩んでいることや気になることはどのようなことですか。当てはま

る番号すべてに〇をつけてください。［ＭＡ］ 

 

 

 

 

30.5

22.1

4.2

12.3

32.3

4.5

11.4

13.2

41.4

36.1

4.3

11.2

8.3

4.5

6.7

35.2

3.3

3.5

3.9

10.0

3.3

0 10 20 30 40 50

１.子どもの病気や発育・発達に関すること

２.食事や栄養に関すること

３.育児の方法がよく分からないこと

４.子どもとの接し方に自信が持てないこと

５.子どもとの時間を十分にとれないこと

６.話し相手や相談相手がいないこと

７.仕事が十分できないこと

８.自分のやりたいことが十分できないこと

９.子どもの教育に関すること

10.子どもの友達づきあい（いじめ等を含む）に関する

こと

11.登園拒否・不登校などに関すること

12.子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が

少ないこと

13.配偶者・パートナーと子育てに関しての意見が

合わないこと

14.自分の子育てについて、親族・近隣の人、

職場などの周りの見る目が気になること

15.配偶者・パートナー以外に子育てを

手伝ってくれる人がいないこと

16.子どもを叱りすぎているような気がすること

17.子育てのストレスがたまって、子どもに手を

あげたり、世話をしなかったりしてしまうこと

18.地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み

方法がよくわからないこと

19.その他

20.特に悩みや気になることはない

無回答

（％）子育てについて悩んでいること

N=1500

「子どもの教育に関すること」と回答した人が約４割を占め、最も多くなっています。次

いで、「子どもの友達づきあい（いじめ等を含む）に関すること」「子供を叱りすぎているよ

うな気がすること」と回答した人が３分の１以上を占めています。 
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13.8

7.8

9.0

5.7

37.3

14.1

6.1

18.1

19.0

12.8

8.3

20.1

47.3

45.4

32.1

27.6

30.1

11.3

43.5

37.6

3.3

4.5

0 10 20 30 40 50

妊娠・出産に対する支援

母親・乳幼児の健康に対する安心

産後ケアの充実

産前産後支援ヘルパーの充実

仕事と家庭生活の両立支援

ひとり親家庭・外国人家庭に対する支援

要保護児童に対する支援

保育サービスの充実

地域における子育て支援の充実

子育てに関する情報の充実

子育て支援のネットワークづくり

地域における子どもの活動拠点の充実

子連れでも出かけやすく、

楽しめる場所の充実

雨の日でも遊べる場所の充実

子どもの教育環境の充実

いじめや不登校等の対策の充実

就学援助（学用品や学校給食費の

一部援助）の充実

障がいのある児童や外国人児童への

支援の充実

子育てしやすいまちの環境の充実

（住まい・公園等）

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減

その他

無回答

（％）

充実して欲しい支援

N=1500  
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項目 度数 構成比

１.子どもの病気や発育・発達に関すること 458 30.5

２.食事や栄養に関すること 331 22.1

３.育児の方法がよく分からないこと 63 4.2

４.子どもとの接し方に自信が持てないこと 185 12.3

５.子どもとの時間を十分にとれないこと 484 32.3

６.話し相手や相談相手がいないこと 68 4.5

７.仕事が十分できないこと 171 11.4

８.自分のやりたいことが十分できないこと 198 13.2

９.子どもの教育に関すること 621 41.4

10.子どもの友達づきあい（いじめ等を含む）に関すること 541 36.1

11.登園拒否・不登校などに関すること 65 4.3

12.子育てに関しての配偶者・パートナーの協力が少ないこと 168 11.2

13.配偶者・パートナーと子育てに関しての意見が合わないこと 125 8.3

14.自分の子育てについて、親族・近隣の人、職場などの周りの見る目が気になること 68 4.5

15.配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと 101 6.7

16.子どもを叱りすぎているような気がすること 528 35.2

17.子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり、世話をしなかったりしてしまうこと50 3.3

18.地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み方法がよくわからないこと 52 3.5

19.その他 59 3.9

20.特に悩みや気になることはない 150 10.0

無回答 50 3.3

回答者数 1,500 -  

 

17.子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり、世話をしなかったりしてしまうこと 

 

 



 

 

- 158 - 

 

問19 小山市における子育ての環境や支援への満足度について、当てはまる番号１つに○をつけ

てください。［ＳＡ］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問19-1 問19 で回答された満足度（不満あるいは満足）の理由について、当てはまる番号すべて

に○をつけてください。［ＭＡ］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「満足」「やや満足」と回答した人を合わせると、「妊娠・出産に対する支援」「乳幼児検診

や育児相談体制や情報提供」「地域における子育て支援や交流の場」がそれぞれ約 3 割を占

め、これらの項目について満足度が高い傾向にあります。 

また、「普通」と回答した人では、「妊娠・出産に対する支援」「各種手当（子ども・妊産婦

医療費助成等）」を理由とする人が４割を占めています。 

一方で、「やや不満」「不満」と回答した人を合わせると、「その他」を理由とする人が約７

割、次いで「子育てと両立しやすい就業環境」が約 6 割を占めています。 

8.2

22.6

52.9

11.7

2.5 2.1

子育て環境・支援の満足度

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

無回答

N=1500

「普通」が半数以上を占めています。 

｢満足｣「やや満足」と回答した人を合わせた割合は 30.8％、「やや不満」「不満」と回答

した人を合わせた割合は 14.2％となっています。 

項目 度数 構成比

満足 123 8.2

やや満足 339 22.6

普通 794 52.9

やや不満 175 11.7

不満 37 2.5

無回答 32 2.1

回答者数 1,500 -
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5.1

4.9

2.1

4.2

4.2

1.6

4.0

4.3

1.6

0.0

26.3

25.2

18.5

14.9

19.1

12.8

25.4

16.2

6.0

4.8

40.6

35.0

28.0

37.4

40.3

32.7

31.1

36.1

30.5

22.6

14.3

21.1

36.5

28.5

25.7

37.6

28.2

31.1

43.1

43.5

13.7

13.0

14.8

14.9

10.6

15.0

11.3

11.9

18.6

29.0

0.0

0.8

0.0

0.0

0.0

0.2

0.0

0.3

0.3

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊娠・出産に対する支援

乳幼児健診や育児相談体制

や情報提供

保育所等の保育サービス

幼稚園や小中学校等の教育

環境・学習支援

各種手当（子ども・妊産婦

医療費助成等）

放課後過ごす場所（学童・

公園・習い事等）

地域における子育て支援や

交流の場

小児医療体制（小児救急医

療含む）

子育てと両立しやすい就業

環境

その他

（％）
子育てについての満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

 

 

問19子育て満足度                               
全体 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 無回答

1500 37 175 794 339 123 32

100.0 2.5 11.7 52.9 22.6 8.2 2.1

175 9 46 71 25 24 0

100.0 5.1 26.3 40.6 14.3 13.7 0.0

123 6 31 43 26 16 1

100.0 4.9 25.2 35.0 21.1 13.0 0.8

189 4 35 53 69 28 0

100.0 2.1 18.5 28.0 36.5 14.8 0.0

382 16 57 143 109 57 0

100.0 4.2 14.9 37.4 28.5 14.9 0.0

518 22 99 209 133 55 0

100.0 4.2 19.1 40.3 25.7 10.6 0.0

492 8 63 161 185 74 1

100.0 1.6 12.8 32.7 37.6 15.0 0.2

177 7 45 55 50 20 0

100.0 4.0 25.4 31.1 28.2 11.3 0.0

302 13 49 109 94 36 1

100.0 4.3 16.2 36.1 31.1 11.9 0.3

318 5 19 97 137 59 1

100.0 1.6 6.0 30.5 43.1 18.6 0.3

62 0 3 14 27 18 0

100.0 0.0 4.8 22.6 43.5 29.0 0.0

合計

その他

保育所等の保育サービス

乳幼児健診や育児相談体制や
情報提供

妊娠・出産に対する支援

子育てと両立しやすい
就業環境

小児医療体制
（小児救急医療含む）

地域における子育て支援や
交流の場

放課後過ごす場所
（学童・公園・習い事等）

各種手当（子ども・妊産婦
医療費助成等）

幼稚園や小中学校等の
教育環境・学習支援
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問20 子育てをするうえで、どのような支援策の充実を図ってほしいですか。当てはまる番号す

べてに〇をつけてください。［ＭＡ］ 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

妊娠・出産に対する支援 207 13.8

母親・乳幼児の健康に対する安心 117 7.8

産後ケアの充実 135 9.0

産前産後支援ヘルパーの充実 85 5.7

仕事と家庭生活の両立支援 559 37.3

ひとり親家庭・外国人家庭に対する支援 211 14.1

要保護児童に対する支援 91 6.1

保育サービスの充実 271 18.1

地域における子育て支援の充実 285 19.0

子育てに関する情報の充実 192 12.8

子育て支援のネットワークづくり 124 8.3

地域における子どもの活動拠点の充実 301 20.1

子連れでも出かけやすく、楽しめる場所の充実 710 47.3

雨の日でも遊べる場所の充実 681 45.4

子どもの教育環境の充実 482 32.1

いじめや不登校等の対策の充実 414 27.6

就学援助（学用品や学校給食費の一部援助）の充実 451 30.1

障がいのある児童や外国人児童への支援の充実 170 11.3

子育てしやすいまちの環境の充実（住まい・公園等） 653 43.5

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減 564 37.6

その他 49 3.3

無回答 68 4.5

回答者数 1,500 -  

 

 

「子連れでも出かけやすく、楽しめる場所の充実」と回答した人が約半数を占め、最も多

くなっています。次いで、「雨の日でも遊べる場所の充実」「子育てしやすいまちの環境の充

実（住まい・公園等）」と回答した人が半数近く、「子どもを対象にした犯罪・事故の軽減」

「仕事と家庭生活の両立支援」が約 4 割となっています。 

13.8

7.8

9.0

5.7

37.3

14.1

6.1

18.1

19.0

12.8

8.3

20.1

47.3

45.4

32.1

27.6

30.1

11.3

43.5

37.6

3.3

4.5

0 10 20 30 40 50

妊娠・出産に対する支援

母親・乳幼児の健康に対する安心

産後ケアの充実

産前産後支援ヘルパーの充実

仕事と家庭生活の両立支援

ひとり親家庭・外国人家庭に対する支援

要保護児童に対する支援

保育サービスの充実

地域における子育て支援の充実

子育てに関する情報の充実

子育て支援のネットワークづくり

地域における子どもの活動拠点の充実

子連れでも出かけやすく、楽しめる場所の

充実

雨の日でも遊べる場所の充実

子どもの教育環境の充実

いじめや不登校等の対策の充実

就学援助（学用品や学校給食費の一部援

助）の充実

障がいのある児童や外国人児童への支援の

充実

子育てしやすいまちの環境の充実（住ま

い・公園等）

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減

その他

無回答

（％）

充実して欲しい支援

N=1500
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問21 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がございましたら、 

ご自由にご記入ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【自由回答の主な内容】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自由意見には、312人から 363 件の回答をいただきました。 

【主な意見】 

・インフルエンザの予防接種に助成金を支給／無償化してほしい。 

・夜間、休日など時間外に対応している病院を増やしてほしい。 

・医療費への助成を延長（中学生／高校生）してほしい。 

・学童保育（受け入れ人数／実施施設）を充実してほしい。 

・長期休暇時も学童保育を利用したい。 

・子どもが安心して遊べる場所（公園）がほしい。 

・障がいのある児童への支援を強化すべきだ。 

分類 件数 構成比

保健・医療 53 14.6

保育サービス 98 27.0

公園・遊ぶ場所 69 19.0

安心・安全 18 5.0

仕事と子育ての両立 24 6.6

教育・学校・教員について 47 12.9

経済的支援 29 8.0

自治会・子ども会など地域の関わり 4 1.1

その他 21 5.8

計 363 -

保健・医療

インフルエンザ予防接種の支援をしてほしい（無償化・助成金支給）

子ども医療費の助成対象年齢を延長してほしい／申請書なしでも助成を受けられるようにしてほしい
夜間・休日などの時間外での小児科医や救急医療を充実させてほしい
市の健診で、もう少し丁寧に面談してほしい
小児科が少なく、いつも混んでいる

保育サービス

保育所等の預かり時間を拡大してほしい（開所・閉所時間）

休日、長期休み、台風などの学校休校時でも学童を利用できるようにしてほしい
保育園や一時保育の充実
学童・児童館が少ないので充実してほしい
高学年でも学童を利用できるようにしてほしい

公園・遊ぶ場所

公園など遊ばせるところが少ない

ボール遊びの出来る場所がほしい（ボール遊びに対する制限が厳しい）
危険な遊具を撤去してほしい
雨の日でも遊べる屋内の施設があれば良い
プールを整備してほしい
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安心・安全

危険な場所にポールやガードレールを設置するなど、通学路を安全に整備してほしい

通学路に面する塀など、災害時の安全性を確認してほしい
子どもが生活する上で必要な交通（自転車など）ルール等を学べる機会を作ってほしい
通学路等でスピードを出す車がいて危ない。規制をするなど対策してほしい
河原へ行くとか、校外学習で林へ行くとか、少しくらいケガをしたり、危険な場所を感じるような機会が必要ではない
かと思う。

仕事と子育ての両立

小・中学生にも保育のサービスを整備しなければ、例えば保育サービスの働き手がいなくなったりする

子どもを預ける場よりも、預けなくとも働ける就業日数・就業時間の形態が増えれば両立しやすいと思う
働きたいが、保育施設の閉園時間を考えるとフルタイムでは難しい
子育てにはお金がかかるから共働きをしている。小山市はもう少し子どものいる家庭の状況を確認するべきだと思
う。

教育・学校・職員について

中高一貫校を整備してほしい

学校教育や学習塾の有無などにより、同じ小山市の小学校での学力の差が大きいと感じる
1クラスあたりの児童数を20名前後にして、教員が児童1人1人に目を配れるように配慮してほしい
通学に3km以上かけて登校している小学生がいる。学区割を見直した方が良いのではないか
英語やプログラミングなど、今後重要になる分野の教育レベルの底上げや、それらを学ぶための補助金などの支
援を充実させてほしい

経済的支援

きょうだい間の年齢差に問わず、第2子、第3子に対する支援を受けられるようにしてほしい

母子手当や子ども手当など、ひとり親の世帯に対する経済的支援を見直してほしい
小学生、中学生でも、申請なしで医療費の助成を受けられるようにしてほしい
県内であれば、窓口負担なしで医療費助成を受けられるようにしてほしい
子どもがほしくても出産費用のことで2人以上妊娠することを諦める方が何人かいた。安心して子どもが産める環
境・支援を行ってほしい

自治会・子ども会など地域の関わり

自治会や子ども会、PTAの役員や行事が負担になっている

その他

特別支援学級を充実（補助の人員確保、個々の症状への理解）してほしい

子育て支援の充実も大切だが、親子や家族で一緒に過ごせる環境作りも整えてほしい
3人以上など、子どもが多い家庭への保育園の優遇など、社会の中での優遇措置があると良い
夫を対象とした講習会を土日に開催してほしい
防犯の観点から小学校にスクールバスを導入してほしい



 

 

- 163 - 

 

Ⅳ．就学前児童調査及び就学児童調査結果要旨 

 

 

■保護者の就労状況と教育・保育事業について 

● 母親の就労状況（共働き世帯の増加）や就労意向（就労機会の増加希望）が高いことから、

定期的な教育・保育ニーズが高くなっている。また、教育・保育事業を希望する利用時間も

増えている。【問12・問13・問14・問15・問16】 

● 保育所（園）のニーズが一定程度あるほか、現在利用している事業よりも、幼稚園や幼稚

園の預かり保育、認定こども園を希望するニーズが高くなっている。（幼児教育・保育無償

化への期待があると考えられる。）【問16】 

● 母親の就労意向が高く、子どもが大きくなり、年度初めの入所に合わせたタイミングでの

職場復帰をするため、0歳児・1歳児、3歳児の事業利用ニーズが高くなっている。 

【問30-2・問30-3・問30-4・問30-5】 

● 母親の育児休業取得、育児休業取得後の職場への復帰意向、短時間勤務制度の利用は高く

なっている。父親の育児休業取得は前回調査より若干高くなっている。 

【問30・問30-2・問30-7】 

■地域の子育て支援事業について 

● 地域子育て支援拠点事業（いちごクラブ等）や類似事業（子育てひろば）を利用していな

い割合が前回調査よりも高くなっている。【問17】 

■土曜・休日や長期休暇中の定期的な教育・保育事業について 

● 土曜日や日曜日・祝日の定期的な教育・保育事業を利用する必要がないとの回答の割合が

高い一方、夏休みなど長期の休み期間中の事業利用ニーズが高くなっている。 

【問20・問21】 

■病気の際の対応や不定期の教育・保育事業について 

● 子どもの病気やケガの際には、父母が休むや親族・知人にみてもらう対処が多くなっている。 

【問22-1】 

● 病児・病後児保育施設の利用ニーズは、前回調査と同程度となっている。【問22-2】 

● 不定期での事業利用ニーズは、前回調査と同程度であるが、親族・知人にみてもらう対処

のほか、仕方なく子どもを同行させることが多くなっている。【問24・問25】 

■放課後の過ごし方について 

● 低学年での学童保育クラブの事業利用ニーズが高くなっている。【問26】 

● 高学年では、自宅や習い事で放課後を過ごす傾向が高くなっている。【問27】 

● 定期的な教育・保育事業と同様に、土曜日や日曜日・祝日の利用する必要がないとの回答

の割合が高い一方、夏休みなど長期の休み期間中は高学年になっても学童保育クラブを利用

したいニーズが高くなっている。【問28・問29】 

■子育ての悩み等ついて 

● 子育てに関して悩みや不安を感じている方が多くなっている。【問31】 

● 子育ての環境や支援に関する満足度は、前回調査よりも不満の割合が高くなっている。 

【問33】 

●「妊娠・出産に対する支援」「乳幼児健診」「各種手当」「地域における子育て支援」では満

足の割合が高い一方、「子育てと両立しやすい就業環境」「放課後過ごす場所」「保育所等の

保育サービス」での不満の割合が高くなっている。【問 33】

Ａ．就学前児童調査 
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■保護者の就労状況と教育・保育事業について 

● 母親の就労状況（共働き世帯の増加）や就労意向（就労機会の増加希望）が高いことから、

定期的な教育・保育のニーズが高くなっている。【問８・問９・問10・問1２】 

■病気の際の対応や不定期の教育・保育事業について 

● 子どもの病気やケガの際には、父母が休むや親族・知人にみてもらう対処が多くなっている。 

【問11-1】 

● 病児・病後児保育施設の利用ニーズは、前回調査と同程度となっている。【問11-2】 

■放課後の過ごし方について 

● 低学年・高学年での学童保育クラブの事業利用ニーズが高くなっている。【問12・問13】 

● 高学年では、自宅や習い事で放課後を過ごす傾向が高くなっている。【問14】 

● 学童保育クラブを望んでいるうち、土曜日や日曜日・祝日の利用する必要がないとの回答

の割合が高い一方、夏休みなど長期の休み期間中は高学年になっても学童保育クラブを利用

したいニーズが高くなっている。【問15・問16】 

■子育ての悩み等ついて 

● 子育てに関して悩みや不安を感じている方が多くなっている。【問17】 

● 子育ての環境や支援に関する満足度は、前回調査よりも不満の割合が高くなっている。 

【問19】 

● 就学前児童調査と同様、「妊娠・出産に対する支援」「乳幼児健診」「地域における子育て支

援」では満足の割合が高い一方、「子育てと両立しやすい就業環境」「放課後過ごす場所」「保

育所等の保育サービス」での不満の割合が高くなっている。【問19】 

● 子育てをするうえで充実してほしい支援策は、就学前児童調査と同様、「子連れでもでかけ

やすい場所の充実」「雨の日でも遊べる場所の充実」「子育てしやすいまちの環境の充実」「子

どもを対象にした犯罪・事故の軽減」「仕事と家庭生活の両立支援」が求められている。 

【問20】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂ．就学児童調査 


